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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL

CONSIGLIO COMUNALE N. 84

OGGETTO:REVISIONE ORDINARIA DELLE PARTECIPAZIONI SOCIETARIE - ANNO 2018 - AI
SENSI DELL'ART. 20 DEL D.LGS. 175/2016

L’anno  duemiladiciannove, giorno  DICIASSETTE del mese di DICEMBRE alle ore
19:15, nella sala delle adunanze consiliari, premesse le formalità di legge, si è riunito in sessione
ORDINARIA seduta PUBBLICA di PRIMA convocazione il Consiglio comunale, nelle persone dei
Signori:

VICENTINI ORIETTA

DALLA VALENTINA GIANFRANCO A

P DI STEFANO GASPARE

MERZI ROBERTO A

A

MAZZI GIANLUIGI

CIMICHELLA MONIA A

BUSATTA CORRADO

BONETTI TATIANA

CATALANO ELENA P

P

Partecipa all’adunanza il SEGRETARIO GENERALE SCARPARI EMILIO

Constatato legale il numero degli intervenuti, il PRESIDENTE LEONI MATTIA, assunta la
presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto
sopra indicato.

PESCE EDGARDO P

P LEONI MATTIA

GAMBINI ARIANNA
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Settore:
Servizio:PARTECIPAZIONI
SOCIETARIE

PROPOSTA N. 101 DEL 03-12-19 DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE AD OGGETTO:
REVISIONE ORDINARIA DELLE PARTECIPAZIONI SOCIETARIE - ANNO 2018 - AI SENSI
DELL'ART. 20 DEL D.LGS. 175/2016

IL SINDACO

Richiamato:

-  l'art. 20, comma 1, del D.Lgs. 175/2016 il quale, fermo restando quanto previsto dall'art. 24, c. 1,

del medesimo decreto, prevede che le amministrazioni pubbliche effettuano annualmente, con

proprio provvedimento, un'analisi dell'assetto complessivo delle società in cui detengono

partecipazioni, dirette o indirette, predisponendo, ove ricorrano i presupposti di cui al comma 2, un

piano di riassetto per la loro razionalizzazione, fusione o soppressione, anche mediante messa in

liquidazione o cessione;

- l'art. 20, comma 3, del D.Lgs. 175/2016, per il quale il citato provvedimento è adottato entro il 31

dicembre di ogni anno e trasmesso tramite il portale del MEF-Partecipazioni

(https://portaletesoro.mef.gov.it/) e alla sezione di controllo della Corte dei conti competente;

- il comma 2, dell'art. 20 del D.Lgs. 175/2016 per cui i piani di razionalizzazione constano di

un'apposita relazione tecnica e sono adottati ove le amministrazioni pubbliche rilevino

partecipazioni: non riconducibili ad alcuna delle categorie di cui all’art. 4, commi 1, 2 e 3, T.U., di

seguito richiamato; che non soddisfino i requisiti di cui all’art. 5, commi 1 e 2, T.U., cioè per le quali

non si ravvisa la necessità del mantenimento per il perseguimento delle finalità istituzionali

dell’Ente, o sul piano della convenienza economica e della sostenibilità finanziaria, o in

considerazione della possibilità di destinazione alternativa delle risorse pubbliche impegnate,

ovvero di gestione diretta od esternalizzata del servizio affidato; non compatibili con i principi di

efficienza, di efficacia e di economicità dell’azione amministrativa; per le quali si verifichino le

condizioni di cui all’art. 20, c. 2, T.U.;

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 76 del 27.12.2018 ad oggetto “Revisione

ordinaria delle partecipazioni societarie – anno 2017 – ai sensi dell’art. 20  del D.Lgs. 175/2016”;

Visto che ai sensi dell'art. 4, c.1 del predetto T.U.S.P.  le Pubbliche Amministrazioni, ivi compresi i

Comuni, non possono mantenere partecipazioni, anche di minoranza, in società aventi per oggetto
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Acque Vive Servizi e Territorio Srl Gestione del verde 50,00

attività di produzione di beni e servizi non strettamente necessarie per il perseguimento delle

proprie finalità istituzionali;

Atteso che il Comune può mantenere partecipazioni in società esclusivamente per lo svolgimento

delle attività indicate dall’art. 4, c. 2, T.U. e precisamente per: a) produzione di un servizio di

interesse generale, ivi inclusa la realizzazione e la gestione delle reti e degli impianti funzionali ai

servizi medesimi; b) progettazione e realizzazione di un’opera pubblica sulla base di un accordo di

programma fra amministrazioni pubbliche, ai sensi dell’articolo 193 del decreto legislativo n. 50 del

2016; c) realizzazione e gestione di un’opera pubblica ovvero organizzazione e gestione di un

servizio d’interesse generale attraverso un contratto di partenariato di cui all’articolo 180 del

decreto legislativo n. 50 del 2016, con un imprenditore selezionato con le modalità di cui all’articolo

17, commi 1 e 2; d) autoproduzione di beni o servizi strumentali all’ente o agli enti pubblici

partecipanti, nel rispetto delle condizioni stabilite dalle direttive europee in materia di contratti

pubblici e della relativa disciplina nazionale di recepimento; e) servizi di committenza, ivi incluse le

attività di committenza ausiliarie, apprestati a supporto di enti senza scopo di lucro e di

amministrazioni aggiudicatrici di cui all’articolo 3, comma 1, lettera a), del decreto legislativo n. 50

del 2016; inoltre, è possibile l'acquisizione di partecipazioni, al solo scopo di ottimizzare e

valorizzare l’utilizzo di beni immobili facenti parte del proprio patrimonio, “in società aventi per

oggetto sociale esclusivo la valorizzazione del patrimonio (…), tramite il conferimento di beni

immobili allo scopo di realizzare un investimento secondo criteri propri di un qualsiasi operatore di

mercato”;

Considerato altresì che le disposizioni del predetto Testo unico devono essere applicate avendo

riguardo all’efficiente gestione delle partecipazioni pubbliche, alla tutela e promozione della

concorrenza e del mercato, nonché alla razionalizzazione e riduzione della spesa pubblica;

Valutate le modalità di svolgimento delle attività e dei servizi oggetto delle società partecipate

dall’Ente, con particolare riguardo all’efficienza, al contenimento dei costi di gestione ed alla tutela

e promozione della concorrenza e del mercato;

Osservato che il Comune di Sona possiede le seguenti partecipazioni in società, la cui natura e

dimensione è oggetto di specifico dettaglio nella revisione ordinaria allegata:

Denominazione

Farmacie Sona Srl
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CISI Srl in liquidazione Servizio idrico integrato 0,024

Holdin

Viste le Linee guida congiunte del Dipartimento del Tesoro e della Corte dei Conti sulla revisione

periodica delle partecipazioni di cui all’art. 20, D.Lgs. n. 175/2016 pubblicate nel portale del

MEF-Partecipazioni ( https://portaletesoro.mef.gov.it/ ) che contengono le schede di dettaglio

riferite alle informazioni necessarie da fornire per ogni singola partecipazione posseduta al fine di

elaborare in modo completo la revisione ordinaria;

Vista l'allegata revisione ordinaria delle partecipazioni redatta, per ogni partecipazione posseduta,

sulle schede di riferimento delle citate Linee Giuda;

Precisato che dall'esito della revisione periodica per l'esercizio 2019 emerge che:

la società CISI Srl in liquidazione, ha depositato il bilancio finale di liquidazione e nel corso
del corrente esercizio, presenterà istanza per la cancellazione della società;

Atteso che la revisione ordinaria riguarda anche le partecipazioni societarie indirette, cioè quelle

partecipazioni detenute dalle società nelle quali il Comune partecipa direttamente, ma per le quali

non è effettivamente possibile un intervento diretto da parte del Comune. Si tratta di partecipazioni

indirette con percentuali di rilevanza esigua e in particolare di: Acque Veronesi Scarl (1,91) tramite

Acque Vive Servizi e Territorio Srl,  Agsm Energia Spa (0,90%) tramite Morenica Srl; G.

D’Annunzio Handling S.p.A. (0,127%), Avio Handling S.r.l. in liquidazione (0,127%) , Quadrante

Servizi S.r.l. (0,004%), Verona Mercato S.p.A. (0,0001%), tramite Aeroporto V. Catullo Spa;

Considerato che, come precisato dall'art. 20 del D.Lgs. 175/2016, corre l'obbligo di trasmissione

della ricognizione alla competente sezione della Corte dei Conti, nonché, l’inserimento delle

informazioni sulla revisione ordinaria nel portale del MEF – Partecipazioni;

Visto che l’atto rientra nell’ambito della competenza dell’organo consiliare ai sensi dell’art. 42, c. 2,

lett. e), D.Lgs. n. 267/2000;

Ritenuto necessario acquisire il parere dall'Organo di Revisione ai sensi del D.Lgs. 267/2000, art.

239, comma 1, lett. b)3;

DELIBERA

Aeroporto Catullo Spa
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Di approvare la Revisione ordinaria per l'esercizio 2019, prevista dall'art. 20 del D.Lgs.1.

175/2016, delle partecipazioni societarie possedute dal Comune, le cui schede allegate,

relative alle partecipazioni dirette e indirette, alla presente deliberazione ne costituiscono

parte integrante, formale e sostanziale;

di precisare che dall'esito della revisione periodica per l'esercizio 2019 emerge che:2.

la società CISI Srl in liquidazione, ha depositato il bilancio finale di liquidazione e nel corso
del corrente esercizio, presenterà istanza per la cancellazione della società;

di rammentare che copia della presente deliberazione sarà inviata alla competente Sezione3.
regionale di controllo della Corte dei conti e che le informazioni presenti nelle schede
allegate  saranno oggetto di inserimento nel portale del MEF – Partecipazioni;

di precisare che il responsabile del Servizio Finanziario provvederà all'esecuzione della4.
presenza deliberazione;

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 c.45.
del D.Lgs.267/2000 al fine di consentire quanto prima la trasmissione dei dati ai sensi
dell’art. 20 c.3 del D.Lgs.175/2016.
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SONA, 11-12-2019 IL RESPONSABILE DEL SETTORE

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: FAVOREVOLE

f.to VENTURA SIMONETTA

F.to VENTURA SIMONETTA

PARERI RESI AI SENSI DELL’ART. 49 DEL D.Lgs. 18.8.2000, n. 267

Firma apposta digitalmente sul documento originale
ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i.

SONA, 11-12-2019

________________________________________________________________________________________________

Atto prodotto da sistema informativo automatizzato
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IL RESPONSABILE DEL SETTORE

________________________________________________________________________

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: FAVOREVOLE

Proposta di delibera del CONSIGLIO COMUNALE n. 101 del 03-12-19 ad oggetto:

REVISIONE ORDINARIA DELLE PARTECIPAZIONI SOCIETARIE - ANNO 2018 - AI SENSI
DELL'ART. 20 DEL D.LGS. 175/2016
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PRESIDENTE LEONI MATTIA (Giovani perSona, Gianluigi Mazzi Sindaco)
Passiamo al punto 12 dell’ordine del giorno. Do la parola al Sindaco per la relazione.

SINDACO MAZZI GIANLUIGI (PerSona al centro, Gianluigi Mazzi Sindaco – Giovani perSona,
Gianluigi Mazzi Sindaco – Valore Famiglia Sona, Movimento Civico)
La proposta ritorna con la periodicità prevista dalla norma, quindi parte con il riferimento della delibera fatta
lo scorso anno, revisione ordinaria delle partecipazioni societarie dell’anno 2017; rispetto a quelli che sono
gli elementi sui quali si era deliberato non ci sono importanti modifiche, variazioni, se non quella della società
CISI che ormai da cinque anni riporto quelle informazioni che ci vengono date: la società è in liquidazione, se
vedete la nota, ha depositato il bilancio finale di liquidazione e nel corso del corrente esercizio presenterà
istanza per la cancellazione della società. È stato poi introdotto il fatto che questa aveva anche una
partecipata, quindi prima bisogna chiudere la partecipata e poi chiudiamo definitivamente con questa società
di cui deteniamo lo 0,024. Nel documento vedete poi le diverse partecipazioni, quindi novità non ce ne sono,
se non quella – ma ne abbiamo già parlato in Consiglio – devo dire che anche da un punto di vista
giornalistico è tutto un po’ sfumato, che era quella relativa alla AGSM, sulla quale noi siamo agganciati con
la società Morenica, non se ne parla più. Alla richiesta che ho fatto al Comune di Verona di avere qualche
ulteriore informazione, risposte non me ne sono state date, quindi immagino che la cosa o è ancora in fase
di riflessione oppure sia stata abbandonata. Però è chiaro che ci sono delle scelte politiche, ci sono delle
questioni che non sono di nostra competenza, se non il fatto che poi ci sediamo al tavolo e quindi i soci
Morenica sono assolutamente attenti a quello che sta accadendo e pronti a sedersi al tavolo proprio per
capire, per determinare il futuro di questa società.
Non aggiungo nient’altro, se non quello che viene riportato nel documento all’interno della delibera proprio
che riporta di approvare la revisione ordinaria per l’esercizio 2019 delle partecipazioni societarie possedute
dal Comune, ci sono le relative schede allegate, relative alle partecipazioni dirette e indirette; di precisare
che dall’esito della revisione periodica per l’esercizio 2019 emerge che – ed è quel passaggio della società
CISI che ho poc’anzi detto –; di rammentare che copia della presente deliberazione sarà inviata alla
competente Sezione regionale di controllo della Corte dei Conti e che le informazioni presenti nelle schede
allegate saranno oggetto di inserimento nel portale del MEF Partecipazioni. Si chiede l’immediata
eseguibilità, questo sarà poi al momento del voto.

PRESIDENTE LEONI MATTIA (Giovani perSona, Gianluigi Mazzi Sindaco)
Dichiaro aperto il dibattito. Prego, consigliere Pesce.

CONSIGLIERE PESCE EDGARDO (Lega Salvini-Liga Veneta)
Grazie, Presidente. Io vorrei capire esattamente il destino di Morenica, se dipende dalla fusione che ci sarà o
paventata fusione di AGSM con AIM oppure se è una volontà separata. È volontà dell’Amministrazione
comunale di Sona rimanere all’interno di Morenica, se sì, oppure se è condizionata questa volontà a
decisioni sovraordinate.

PRESIDENTE LEONI MATTIA (Giovani perSona, Gianluigi Mazzi Sindaco)
Prego, Sindaco.

SINDACO MAZZI GIANLUIGI (PerSona al centro, Gianluigi Mazzi Sindaco – Giovani perSona,
Gianluigi Mazzi Sindaco – Valore Famiglia Sona, Movimento Civico)
La volontà è quella di rimanere all’interno di Morenica, quindi non ricordo, ne avevamo parlato ancora questa
primavera, rimane quella la posizione di tutti i soci.
La questione che ci aveva un po’ non dico fatto arrabbiare, perché poi il rapporto tra soci e il Comune di
Verona rimane ottimo, però tutto quello che si apprendeva come soci lo si leggeva sul giornale, e questo
devo dire che forse qualche errore di comunicazione è stato fatto dalla città di Verona o dalle società. Avete
visto che si leggeva che gli stessi dipendenti portavano informazioni sugli organi di stampa prima ancora che
venisse comunicato dagli amministratori. Quindi in quell’occasione abbiamo voluto incontrare sia
l’amministratore sia il Comune di Verona e devo dire che alcuni chiarimenti ci sono stati dati, alcune
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indicazioni ci sono state date, anche perché l’interesse non era solo legato alla Morenica, ma era legato
anche al sistema di raccolta rifiuti, perché AGSM è proprietaria anche di SERIT di AMIA, quindi la doppia
valenza di quell’incontro era proprio di capire anche il futuro nell’ambito della raccolta dei rifiuti, alla luce di
quello che il Bacino Verona Nord sta intraprendendo. Su questo risposte nel dettaglio non ne abbiamo avute,
però qualche indicazione che effettivamente si stava muovendo ce l’abbiamo e la conferma ci è stata data.
Non ci è stato aggiunto nulla, quindi, per rispondere a Pesce, non abbiamo elementi, se non quel momento e
quella situazione. Noi abbiamo sempre il nostro Belloni che ci segue e che collabora con l’amministratore di
Morenica che ci supporta nelle scelte, quindi ribadiamo di continuare in questa direzione. Nel momento in cui
verrà comunicato qualcosa, a questo punto saremo anche noi costretti a prendere una decisione. Capite
bene che non abbiamo tante strade, se non quella in questo caso di vendere, ma è chiaro che ci deve
essere qualcuno che compra, oppure di entrare con la nostra partecipazione direttamente nella grande
società e a questo punto capire se la nostra percentuale, che chiaramente verrebbe rivalutata in funzione al
capitale sociale e alla partecipazione, quanto poi valga all’interno di una struttura molto più grande.

PRESIDENTE LEONI MATTIA (Giovani perSona, Gianluigi Mazzi Sindaco)
Prego, consigliere Pesce.

CONSIGLIERE PESCE EDGARDO (Lega Salvini-Liga Veneta)
Grazie, Presidente. Una breve replica. Io vorrei far notare che all’interno di AGSM Energia Morenica esprime
un consigliere d’amministrazione e il presidente di Morenica siede nell’assemblea dei soci di AGSM Energia,
quindi queste informazioni sarebbe il caso che ci arrivassero da queste persone preposte e sono andate là
dai soci, cioè dal Comune di Sona e i soci per darci delle risposte. Quindi magari in futuro sarebbe meglio
coinvolgere queste persone che sono là apposta per questo, per darci anche una mano e darci delle
informazioni pertinenti in merito al destino di questa società.

PRESIDENTE LEONI MATTIA (Giovani perSona, Gianluigi Mazzi Sindaco)
Prego, Sindaco.

SINDACO MAZZI GIANLUIGI (PerSona al centro, Gianluigi Mazzi Sindaco – Giovani perSona,
Gianluigi Mazzi Sindaco – Valore Famiglia Sona, Movimento Civico)
Confermo che c’è stato l’incontro, c’è stato anche con Faccioli Mario, che è presidente di AGSM Energia.
Sapevano poco o nulla, questo lo posso dire. Non erano anch’essi informati di tutte quelle informazioni.
Devo dire che stanno collaborando ampiamente, quindi stanno cercando o hanno cercato, perché adesso è
tutto tranquillo, quindi hanno cercato di dare dettaglio delle situazioni, però mancavano anche loro di alcune
informazioni.

PRESIDENTE LEONI MATTIA (Giovani perSona, Gianluigi Mazzi Sindaco)
Prego, consigliere Moletta.

CONSIGLIERE MOLETTA VIRGINIO (Noi per Sona Moletta Sindaco – Testa e cuore per Sona Moletta
Sindaco)
Grazie, Presidente. Solo una richiesta. Visto che tra le nostre partecipate c’è la Farmacia Sona srl,
considerato che qualche settimana fa, se non sbaglio, è stato nominato il nuovo amministratore che è una
dottoressa, ho fatto la richiesta di accesso agli atti e ha un ottimo curriculum, gradirei che magari in futuro
venisse in Consiglio comunale e si presentasse, al contrario di quello precedente che non si è mai
presentato, nonostante il sottoscritto ne abbia richiesto più volte la presenza. Tutto qua.

PRESIDENTE LEONI MATTIA (Giovani perSona, Gianluigi Mazzi Sindaco)
Come è stato per il revisore dei conti, avrò modo di invitare l’amministratore di Farmacie in Consiglio
comunale per la presentazione.
Altri interventi? Mettiamo in votazione la proposta al punto 12 dell’ordine del giorno.
Chi è favorevole?
Chi è contrario?
Chi si astiene?
Unanimità.
È richiesta anche l’immediata eseguibilità.
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Chi è favorevole?
Chi è contrario?
Chi si astiene?
Il Consiglio approva all’unanimità. Ringrazio la ragioniera Ventura per il supporto.

* * *

La discussione e gli interventi sono stati trascritti dalla Ditta DIGITECH di Latina mediante sistema
stenotipico, sulla base della registrazione effettuata da personale comunale.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Revisione ordinaria delle
partecipazioni societarie – Anno 2018 – ai sensi dell’art. 20 del D.Lgs. 175/2016”;

CONSIDERATO che i presupposti di fatto e le ragioni giuridiche addotte quale motivazione
sono idonei a determinare l’emanazione di tale provvedimento;

RITENUTO di far propria la motivazione della proposta di deliberazione, ritenendola
meritevole di approvazione;

TENUTO CONTO dei pareri favorevoli, espressi ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs.
n. 267/2000;

VISTO l’allegato parere favorevole espresso dal Collegio dei Revisori dei conti, prot. n.
40802 del 09.12.2019;

UDITA la relazione del Sindaco e gli interventi dei Consiglieri, sopra riportati;

Presenti n. 14 consiglieri;
quorum strutturale n. 8 consiglieri, senza computare il sindaco;

Con votazione espressa per alzata di mano:
votanti n. 14 consiglieri;
quorum funzionale: 8 voti favorevoli;
favorevoli n. 14 consiglieri;
contrari n. 0 consiglieri;
astenuti n. 0 consiglieri;

D E L I B E R A

Di approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Revisione ordinaria delle1.
partecipazioni societarie – Anno 2018 – ai sensi dell’art. 20 del D.Lgs. 175/2016“, sopra
riportata quale parte integrante e sostanziale del presente atto, facendola propria a tutti gli
effetti di legge.

* * *

Inoltre, il Consiglio comunale, in ragione della motivazione indicata al punto 5 della
proposta approvata,

Presenti n. 14 consiglieri;
quorum strutturale n. 8 consiglieri, senza computare il sindaco;

Con votazione espressa per alzata di mano:
votanti n. 14 consiglieri;
quorum funzionale: 8 voti favorevoli;
favorevoli n. 14 consiglieri;
contrari n. 0 consiglieri;
astenuti n. 0 consiglieri
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D E L I B E R A

Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 –2.
comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.
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Firma apposta digitalmente sul documento originale

ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i.

IL PRESIDENTE

Atto prodotto da sistema informativo automatizzato

ESTREMI PUBBLICAZIONE ED ESECUTIVITA’

Il verbale del Consiglio comunale in oggetto è stato pubblicato all’Albo pretorio on-line di questo
Comune al n. progressivo 24 per la durata di quindici giorni consecutivi, a norma dell’art. 124, 1°
comma del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, a decorrere dal 03-01-2020 fino al giorno 18-01-2020.

La deliberazione in oggetto è divenuta esecutiva il            per decorrenza di termini, ai sensi dell’art.
134, comma 3, del D.Lgs. n. 267/2000.

Atto prodotto da sistema informativo automatizzato

F.to LEONI MATTIA
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F.to SCARPARI EMILIO

IL SEGRETARIO GENERALE

Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

Firma apposta digitalmente sul documento originale

ai sensi del d.lgs 82/2005 e s.m.i.
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